

第三十七課—我如何能聆聽和辨認神的聲音？

August2023

重點摘要

- 我們有特權和喜樂與宇宙的創造者溝通。
- 神的靈能藉著我們心中的信念、知識之言、異像、異夢、重擔，甚至新的渴望與我們溝通。
- 我們必須試驗所領受的是不是從神來，抑或從自己的想像和邪靈來(七種試驗方法)。
- 不相信神仍對人或對我們說話，會在我們心中造成一個極大的障礙，攔阻我們聆聽神。另一些障礙包括堅硬的心、遲鈍的靈、挑戰神證明祂自己，還有撒但的攔阻。
- 每一天尋求和聆聽神，是我們須要培養的習慣，就像我們都會為所愛的人騰出時間一般(附7個提議)。
- 們必須把心回轉向神，並聆聽祂的聲音(附禱告指引)。

網上觀課

<https://youtu.be/au2grq5mnjE>

原文

歡迎來到《愛主》課程的第三十七課。我們討論如何能聆聽和辨別神的聲音。

讓我們在開始時，邀請神透過這一課親自與我們說話。如果你需要多些時間，請隨時點擊暫停。

首先，讓我們為神的全美屬性和對我們的旨意，獻上感謝。

其次，請告訴祂有關你的壓力事情，並求祂的幫助和指引。

讓我們放下罪擔，承認自己曾犯罪悖逆神和得罪他人，求神的饒恕。

也請承認別人有得罪你的地方，並奉耶穌的名饒恕他們。

再其次，讓我們求神潔淨和打開我們的心，領受祂的教導。

最後，請複述這些話：「奉耶穌的名，我止息一切不是從神而來的紛擾和聲音。阿們。」

讓我們開始今天的課。我們怎能聆聽和辨認神的聲音？

首先，全能的神，是我們每一天都有特權和喜樂地與祂相交，讓我們開始閱讀《以賽亞書》第40章22節開始：「神坐在地球大圈之上，地上的居民好像蝗蟲。他鋪張穹蒼幔，展開諸天如可住的帳棚。…你們向上舉目，看誰創造這萬象，按數目領出，他一一稱其名；因他的權能，又因他的大能大力，連一個都不缺。…你豈不曾知道麼？你豈不曾聽見麼？永在的神耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；他的智慧無法測度。但那等候耶和華的必從新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。」（《以賽亞書》第40章22, 26, 28, 31節）

可以聽到祂的聲音並與祂溝通，這難道不讓我們感到興奮？但是我們如何辨認是從神來，或從撒但而來，或只是來自我們的想像？

神是個靈（或無個字），所以拜他的必須用心靈和誠實拜他。」《約翰福音》第4章24節

首先，要明白神是靈是有幫助的。因此，雖然祂可以選擇用聽得見的聲音與我們交談，正如祂對人，例如亞當和夏娃、亞伯拉罕、摩西、約伯、以利亞和撒母耳；比較普遍的方法是透過我們的靈與祂溝通。

聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；《羅馬書》第8章16節

聖靈與我們的靈聯合傳達神的信息給我們。

聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。《加拉太書》第5章22-23節

有一件事我們要留意的是聖靈對我們說話，總是用仁愛、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和有節制的方式。這是祂的屬性。祂的靈用不同的方式與我們溝通，透過我們內心的譴責、知識之言、異象、異夢、重擔，甚至新的渴求。讓我們逐一來看看這些。

1.在我們每天與神的同行中，聖靈會在某個時間，指出我們犯罪的本性和重新指引我們走回公義的正途上。我們的内心或許會經歷激動或刺痛的感覺，一種意識使我們明白什麼是對或錯。這通常是在一瞬間，這些信息抓住我們的注意，我們要做決定要不要考慮及求問神的旨意，或是壓抑和漠視這些信息。| 他既來了，就要叫世人為罪、為義、為審判，自己責備自己。《約翰福音》第16章8節

2. 聖靈也會給我們先知的知識之言。這是神要給我們啟示一些什麼，是我們無法靠自己和邏輯推理明白的。一句知識之言或許會觸動到過去，現在或未來的事情。可能啟示一個人的精神或肉體的需要，甚至為國家民族的禱告。

先知的知識之言會提供警告、洞悉、智慧之言，甚至提供新的辦事方式的靈感。這通常是為了我們可以更加為民眾、環境或國家真誠的禱告。神與祂兒女分享祂的智慧，因此我們可以把祂的國度建立在地上。知識之言會自然而然地落入我們的靈裡，我們須要成熟、信心和智慧地測試和辨別這是不是從神來的信息—如果是真的，我們應該怎樣做。| 又叫一人能行異能，又叫一人能作先知，又叫一人能辨別諸靈，又叫一人能說方言，又叫一人能繙方言。《歌林多前書》第12章10節

3.第三種方式是神透過異象與我們溝通。由於聖靈給我們異象，我們不會看見像地上生活的景況但更似是我們心中的想像。不同的人看到不同的異象。異像可以給某些人展示清晰的顏色，某些人卻是灰色或柔和的顏色，甚至有些會看似是水中的影像。這會持續一會，就像我們看電影一樣或者只出現一瞬間就消失。| 神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。《使徒行傳》第2章17節

4.在我們睡著但精神仍活躍的時候，神也可以透過我們的夢與我們說話。聖靈常常透過夢境帶來警告或知識的話語。這是需要有智慧和忍耐去明白神在夢中給我們的信息。正如我們可以在聖經中看到各種不同的例子。| 神說：在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的少年人要見異象；老年人要做異夢。《使徒行傳》第2章17節

這又乾瘦又醜陋的母牛吃盡了那以先的七隻肥母牛，吃了以後卻看不出是吃了，那醜陋的樣子仍舊和先前一樣。我就醒了。…約瑟對法老說：法老的夢乃是一個。神已將所要做的事指示法老了。《創世記》第41章20-21, 25節

就用埃及法老兩個不同的夢為例，記載在《創世記》第41章。他第一個夢是7隻瘦弱的牛，吃盡了7隻肥牛。第二個夢是7個細弱的穗子，吞吃了7個佳美的穗子。

兩個夢境都令人不安，但實際上，神是預先告訴法老他應該怎樣做，因此法老可以預先在14年前為飢荒作出準備！

神給我們預言的夢，祂會保證我們醒來是會記得，因此我們能夠立刻把它寫下來作為記錄。然後我們應該繼續尋求聖靈的啟示它們的意義，及祂給我們下一步該做什麼事的指引。

5.聖靈也容許我們在心中擔當別人的擔子一段時期。我們內心可能會自發性地產生一些情緒，這些情緒似乎與我們自己無關，甚至與我們目前的情況無關。| 我要在那裡降臨，與你說話，也要把降於你身上的靈分賜他們，他們就和你同當這管百姓的重任，免得你獨自擔當。《民數記》第11章17節

在這種情況下，聖靈或許會告訴我們有一個特定的人感到絕望、憂傷、憤怒、害怕等等。我們只靠簡單本能的直覺，或許立刻受感動為他們禱告或接觸他們。因為我們經歷過他們的情緒重擔，我們會獲得較好的裝備，用仁慈和同情的方式服事和關顧他們。當我們向他人表達同情心或為他們祈禱後，這種重擔將會消散。

6.最後，神也會給我們新的渴求。我們可能會受感動，我們可能會感到一種新的渴求去愛那些我們過去難以原諒的人，一種新的渴求在我們過去試圖迴避侍奉神的領域，或新的渴求要放棄我們所有的成癮習慣。祂給我們展示方向，祂要我們向著新的渴求的方向走。| 因為情慾和聖靈相爭，聖靈和情慾相爭，這兩個是彼此相敵，使你們不能做所願意做的。《加拉太書》第5章17節

所有這些例子的共通點，是神在任何時候和任何地方與我們溝通，我們需要在屬靈上保持儆醒或警覺，以接受祂的話語並採取行動。當神用一個信息與我們溝通，或許會與我們人類的智慧相矛盾，甚至在我們看來是愚蠢的。但是我們會認出祂的聲音，因為祂經常引用聖經。

讓我們誦讀《歌林多前書》第2章13-14節：「並且我們講說這些事，不是用人智慧所指教言語，乃是用聖靈所指教的言語，將屬靈的話解釋屬靈的事。(或作：將屬靈的事講與屬靈的人)…然而，屬血

氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這事惟有屬靈的人才能看透。」

(《歌林多前》第2章13-14節：

叫人活著的乃是靈，肉體是無益的。我對你們所說的話就是靈，就是生命。《約翰福音》第6章63節

當我們漸漸習慣聆聽神的聲音，我們會發覺神的說話音調是有變化的。當祂教導我們時，說話是平靜和和平；當祂安慰我們時，音調是溫暖和肯定；管教時嚴厲堅定；警告時是緊急。是視乎那景況而定。同時跟隨神聲音會帶給我們一個更新的靈和生命，看來更加像耶穌。

凡在我以先來的都是賊，是強盜；羊卻不聽他們。…我是好牧人；我認識我的羊，我的羊也認識我，…我的羊聽我的聲音，我也認識他們，他們也跟著我。《約翰福音》第10章8, 14, 27節

耶穌形容我們是祂真正的羊，認得和聽從神的聲音。當我們熟悉神的聲音和祂的屬性，並知道那些類型的事祂會說或不會說，我們不會跟隨竊匪和強盜的聲音。同樣，我們必須拒絕不是從神而來的思想和印象。

能夠這樣認識神是需要時間，但這裡有些快捷的方法可以測試出我們靈裡所感知的是不是確實來自聖靈。

就是照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙他血所灑的人。願恩惠、平安多多的加給你們。《彼得前書》第1章2節

當我們接受一些回應或是一些從神而來的提示是確實的，我們可能會感覺不舒服，可能不是我們想聽到的；然而順服祂的結果總是帶來平安。

我們如何能測試這些信息是不是來自神？

首先，這裡永遠不會有任何混亂的。有時干擾是出於我們的肉體本能，來自邪靈或由於壓力和對世界的期望。假如我們的心覺得困擾和混亂，我們必須找時間安定在神面前求問清楚。這或許包括到大自然漫步，或一段只屬於我們和神之間的退修時光。| 因為神不是叫人混亂，乃是叫人安靜。《歌林多前書》第14章33節

第二：神的信息會帶來信服，但不會帶來譴責。神是救贖的神，不是懲罰的神。祂永遠不會譴責、貶低或指責我們，祂知道我們的弱點和願望，祂會幫助我們。祂要改造我們成為祂的兒子、耶穌的形象。

另一方面，邪靈會把定罪、埋怨、批判、後悔、自我驗證和驕傲的思想充塞於我們腦海中。當我們聽到仇敵的聲音和思想，我們覺得沒有平安。|如今，那些在基督耶穌裡的就不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。《羅馬書》第8章1-2節

第三：神永不會違背自己的律法。事實上，當我們承認內心的犯罪動機，並回轉向祂，祂會運用祂的話語，引導我們回歸祂的愛的懷抱。|但保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，他要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。《約翰福音》第14章26節

第四：神永不會在祂的國度裡製造分裂。神的子民或許會因為罪，驕傲、謬誤等的教導而分裂，但這決不是祂的旨意。|這就是那些引人結黨、屬乎血氣、沒有聖靈的人。《猶大書》第1章19節

第五：我們能認出是神的信息，因為總是結出聖靈的果子：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制。|聖靈所結的果子，就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。《加拉太書》第5章22-23節

第六：當我們信靠和完成神的旨意，祂的信息總是帶來堅定的信心、盼望、喜樂和平安。祂永不會帶給我們恐懼和焦慮。假如萬主之主，萬王之王命定一些事情，就是沒有顧慮和擔憂的。|但願使人有盼望的神，因信將諸般的喜樂、平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望。《羅馬書》第15章13節

最後，神永不要我們榮耀任何被造物，包括我們自己。祂不會鼓勵我們製造偶像。|只等真理的聖靈來了，他要引導你們明白（原文作進入）一切的真理；因為他不是憑自己說的，乃是把他所聽見的都說出來，並要把將來的事告訴你們。他要榮耀我，因為他要將受於我的告訴你們。《約翰福音》第16章13-14節

我們可能有時聽到有人說他們聽不到神。他們或許未明白神的聲音在我們的靈裡是溫柔和微妙，並且祂總是開放與我的溝通。

神說一次、兩次，世人卻不理會。《約伯記》第33章14節

讓我們用一個例子來解釋。當我們被一個問題被困住並突然受到絕妙解決方案的啟發時，神可能會將智慧注入到我們的心靈中來幫助我們。可惜，我們並沒有察覺到是神對我們說話，並且可能傾向於將這個想法歸功於自己。

你們不可效法他們；因為你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了。《馬太福音》第6章8節

神常常與我們在一起，祂知道我們真正的需要，甚至在我們未說出來的之先。在神幫助我們之前，我們無須求神要什麼。

你們要休息，要知道我是神！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。《詩篇》第46篇10節

當我們在神面前安靜，並享受祂的平安和仁愛的同在，祂可能慷慨地賜下靈感、話語和想法給我們的靈。或者，聽不到神最大的障礙是不信。例如：我們覺得自己是不能跑馬拉松，那麼我們就永遠不會去跑。

對於屬靈的不信來說，這並沒有太大的不同。以下是一些例子，妨礙我們開放聆聽神。

不信的例子：

1. 「神已停止對人說話。」
2. 「我不配聽到神。」
3. 「只有特別的人才可以聽到神的聲音。」
4. 「神不會對我這個失敗者說話。」
5. 「神對別人說話，但不是對我。」
6. 「神是冷酷和沉默。」
7. 「其他人都聽不到神，因此我也不能。」

什麼妨礙我們聆聽神

1. 假如我們不停告訴自己不能聽到神，我們的不信，最終會關閉上自己的心而聽不到祂的聲音。| 人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。《希伯來書》第11章6節
2. 或者我們在過去曾聽過神的聲音，但我們選擇硬著心，隨從自己的肉體以致現在不再聽到，並我們的心不能再明白祂的信息。我們也可以硬著心，選擇沒有任何感覺，我們在自己的心周圍建築堡壘，那堡壘現在要阻擋著神的聲音。| 因為這百姓油蒙了心，耳朵發沉，眼睛閉著，恐怕眼睛看見，耳朵聽見，心裡明白，回轉過來，我就醫治他們。《馬太福音》第13章15節
3. 聖經還告訴我們會變得屬靈遲鈍，而不能聽到神的聲音，因為我們不願意成長和順服神。我們或許仍然與世界為友，而這世界之王就是撒但。換句話說，我們對神真正永恆的事情過於自滿，銷滅了在我們裡面的聖靈。| …並且難以解明，因為你們聽不進去。看你們學習的工夫，本該作師傅，誰知還得有人將神聖言小學的開端另教導你們，並且成了那必須吃奶，不能吃乾糧的人。《希伯來書》第5章11-12節
4. 或許我們抱著錯誤的動機禱告，只為試驗神和挑戰祂向我們證明祂自己。很難想像神會回應及獎賞這種的傲慢無禮的人。甚至耶穌說祂會拒絕把任何的神蹟給與那些挑戰祂的人看！| …有幾個文士和法利賽人對耶穌說：夫子，我們願意你顯個神蹟給我們看。耶穌回答說：一個邪惡淫亂的世代求看神蹟，除了先知約拿的神蹟以外，再沒有神蹟給他們看。《馬太福音》第12章38-39節
5. 最後但不是不重要的，神的信息可能會被撒但妨礙。當我們給魔鬼有機會進入我們的生命，以致犯罪，拜偶像和行巫術；它能在我們發覺之前偷竊神的話話。撒但也能令我們專注在追求世界上的事物，以致我們的心沒有空間留給神。| 那撒在路旁的，就是人聽了道，撒但立刻來，把撒在他心裡的道奪了去。《馬可福音》第4章15節

另外一個可能的原因，是我們的靈對神的聲音反應遲鈍，因為我們沒有養成一個每天尋求神的習慣。我們忙碌地按自己的日程表生活，沒有停下來求問祂，我們是不是走在祂的美好又完全的旨意中。如果我們珍惜一個人，我們期望與他們共度時光和他們一起做事，及只是單單與他們在一起。當我們不肯用時間尋求神和聆聽祂，我們展示這世界上的偶像比我們的神更重要。

-
1. 因此，讓我們謙卑自己，並確保我們每天有時間與神共處，就算是簡單得像感謝祂，因為祂給我們日常的祝福。| 這稱為我名下的子民，若是自卑、禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。《歷代志下》第7章14節
 2. 我們還應該求神顯示有什麼得罪祂的地方，因此我可以悔改和潔淨我的心，從而可以更清晰的聆聽祂。| 神啊，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念，看在我裡面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路。《詩篇》第139篇23-24節
 3. 另一個途徑是透過禁食禱告的時間，安靜和謙卑自己聆聽神。這是特別奉獻給神的私人時間。正當我們捨棄自己的肉體，我們的靈與聖靈協調對準，我們就會發現自己可以更清晰地意會祂的聲音而不受干擾。| 你們禁食的時候，不可像那假冒為善的人，…不叫人看出你禁食來，只叫你暗中的父看見；你父在暗中察看，必然報答你。《馬太福音》第6章16, 18節
 4. 其次，我們還可以歡喜快樂地享受頌讚和尊崇祂的時光。當我們發覺自己的靈在敬拜中被提升時，我們的心與神更加容易契合，更容易聽到祂的回應。| 我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。《希伯來書》第13章15節
 5. 因為神會常常引用祂的話，我們也應該每天定時研讀聖經，以期我們能夠確認神會或不會說的事情。例如，神永不鼓勵暴力、離婚、賭博或酗酒。| 耶和華啊，你是應當稱頌的！求你將你的律例教訓我！我用嘴唇傳揚你口中的一切典章。我喜悅你的法度，如同喜悅一切的財物。我要默想你的訓詞，看重你的道路。《詩篇》第119篇12-15節
 6. 當我們騰出時間與神相處和禱告，我們必須願意忍耐等候祂。有時候祂的答案不是即時來到，或許會等幾星期，或幾個月，甚至幾年。但我們可以有信心，假如我們遵行祂的旨意，祂必會回應。| 你當默然倚靠耶和華，耐性等候他；不要因那道路通達的和那惡謀成就的心懷不平。…因為作惡的必被剪除；惟有等候耶和華的必承受地土。《詩篇》第37篇7, 9節
 7. 最後，我們應該試驗那些躲在我們思想和主意背後的靈，是不是從自己的罪性、是邪靈，或是聖靈而來。| 親愛的弟兄阿，一切的靈，你們不可都信，總要試驗那些靈是出於神的不是，因為世上有許多假先知已經出來了。《約翰一書》第4章1節

以下是一些實用的方法，試驗我們所聽到的。我們可以詢問一些問題。

1. 這是否符合神的話和祂的屬性？
 2. 這能不能導致結出屬靈果子？
-

-
3. 我是否正在經歷一種無法解釋的平安？
 4. 我是否已等待足夠時間以確保我不會衝動
 5. 我是否被引導用愛和謙卑來回應？
 6. 這最終是榮耀神或是榮耀人？
 7. 或只簡單地問：「聖靈，這是從祢而來的？」

正當我們在基督裡長成，我們會發現神是個完美的朋友、導師和主。當我們學會珍惜祂與我們交談的時光，我們在祂面前安靜自己的心，我們會發覺自己是在極大的喜樂、盼望和平安之中。

如果你覺得被譴責，那或許是你會有些時候壓制了神的聲音。這裡有一個簡短的禱告，我們可以一起來禱告。

你準備好了？讓我們來禱告。

「父神，我讚美祢！請饒恕我因不相信祢是想要、或可以向我說話。我悔改因關閉自己的心，卻相信謊言，例如（請列出）。當我的父母沒有抽出時間與我交談或重視我，我原諒他們。我悔改因把他們的形像投射在祢身上，甚至也對祢這樣做！神啊，我歡迎祢來對我的靈說話，我渴慕聽到祢，我謙卑的等候祢。禱告奉耶穌的名。阿們。」

我們來到本課的結束，給你兩條反思的問題，請在討論小組前準備好你的答案。還有一個見證分享。我們禱告你會受到祝福。下次見。

反思時刻

1. 有什麼原因令人覺得不配聽到神？
2. 在這種情況下你會對別人說些什麼？

觀看本課的見證



個人筆記